

# 撸起袖子献血救人，弯下腰给独居老人洗脚 “梁山好汉”助人如及时雨



由共青团山东省委、山东省青年志愿者协会、齐鲁晚报、山东省福利彩票发行中心共同发起的“优秀齐鲁志愿者”评选活动，面向“齐鲁志愿者”群体，评选优秀个人和优秀团队。活动在“齐鲁志愿者”中引起广泛反响，纷纷报名参评。今天，让我们走近梁山大义社工团。



梁山大义社工团的志愿者们为独居老人送去生活用品。

本报记者 于悦  
实习生 赵晓彤

20多次上门  
照料6岁女童

在济宁市梁山县韩垓镇靳楼村，6岁的小女孩小冉(化名)

跟父亲住在一起，2015年小冉患有精神病的母亲走失，父亲也患脑出血偏瘫在床。2016年3月，济宁梁山大义社工团的刘辉得知了小冉家的情况前去探望，家里除了一张床、一个桌子、一个瓮和做饭的小电锅，别无他物。

第一天上门，刘辉就联系了梁山县残联，请了一位医生

来家中给小冉爸爸评残。二级残疾证发下来之后，小冉的爸爸每月能拿到160元的补贴。刘辉还给他办理了低保待遇，每月父女俩能拿到300元，另外还申请到了一次性救助5000元以及大病救助。

刘辉又发动社工团的志愿者们帮助这个家庭，很快，有人

给小冉爸爸买来了轮椅，有人给小冉买来了学习资料和新衣服。志愿者冯文娟还把小冉接到自己家里，给她洗澡、理发，给小冉家里买了电视机和一张床，如今光冯文娟捐献的钱物就达两万元。至今志愿者们已经去小冉家20多次。

2016年下半年，社工团成立了六个服务队，其中有一个青少年服务队，专门帮助困难儿童，迄今已经救助了20个家庭里的30个孩子，志愿者们保证每月至少一次上门，过年过节更会有人上门陪伴孩子。

## 情满滩区 关爱黄河娃

在梁山县，济宁爱心女孩欧阳艳丽建了四个爱心书屋，梁山大义社工团全部将其改为社会工作服务站，这些服务站不仅能让孩子们看书，还可以开展课业辅导和课外小组活动，专门服务于乡村的留守儿童。

梁山县赵固堆乡蔡楼村留守儿童很多，今年1月14日，欧阳艳丽爱心书屋第66站在这里建成，梁山大义社工团借助书屋开展了“情满滩区”留守儿童1+2关爱项目，1指的是服务站这个平台，2是专业社工服务和乡村志愿者。

对80岁以上的独居老人，梁山大义社工团也专门策划了一个公益项目，去年一年就帮

助照料了53位老人。小安山镇魏庄村的魏绪莲老人没有儿女也不愿住敬老院，每天只和一条小狗做伴，志愿者们给老人送去新被子，送去米面油和棉衣棉裤，还修了家里的门锁，定期给她打水。无论路途多么遥远，志愿者们都会上门去给这些老人洗脚、理发，照料日常生活。

刘辉说，已有200多人的社工团目前正在关注犯罪青少年改造的公益项目。

## 60多名志愿者 赴济南献血

2016年11月17日，梁山大义社工团的邱成军在微信朋友圈看到梁山县一卫生院院长车祸后连续多日昏迷需要献血的消息。当晚11点，社工团发出无偿献血接力倡议，不断有志愿者报名加入无偿献血行列中，直到凌晨微信群中还有人报名。

11月19日凌晨五点半，天色未亮，还下着小雨。虽然寒冷，却丝毫没有冷却60颗热腾腾的心，无偿献血的60多名大义社工团志愿者在梁山凤山广场集合。一位乡下的农村妇女也来献血，孩子没有人看管，只好带着孩子在19日清晨冒着寒风，早早骑着电动车从农村赶到梁山凤山广场，跟着志愿者乘车去济南，献血400cc。

# 车祸致脑外伤，救治无效去世 27岁女子捐献器官救助5人

本报潍坊2月16日讯(记者  
马媛媛) 近日，潍坊市昌乐县27岁市民孙女士因车祸导致脑外伤，伤势过重救治无效，家人提出在孙女士去世后无偿捐献器官。孙女士捐献了肝脏、一对肾脏和一对眼角膜，将为3人带来新生，为2人带来光明。

2月11日，在潍坊市红十字会器官捐献协调员的指导下，孙女士的父母郑重地在《中国人体器官捐献登记表》同意栏上签名。面对登记表，孙女士的

母亲怎么也不愿意接受女儿要先她而去这个事实，她一边哭一边颤抖着签下自己的名字并按下手印，她想让女儿的生命以另一种方式延续。12日，孙女士因伤势过重抢救无效去世，捐献了肝脏、一对肾脏和一对

眼角膜，将为3人带来新生，为2人带来光明。

记者从潍坊市红十字会了解到，截至目前，全市共捐献器官21例，捐献眼角膜59例。潍坊市红十字会工作人员表示，目前脏器衰竭患者对器官移植的

需求越来越大，人体器官来源不足已成为制约人体器官移植的重要因素之一。我国每年约有150万患者需要器官移植，而每年器官移植手术仅有1万例左右，人体器官来源远远不能满足临床治疗需要。

# 春风桃李竞相开 宴始今朝邀君来 2017年文交会：红木珠宝、工艺美术品盛会即将到来



由天一国际会展有限公司策划组织，由济南国际珠宝展、济南红木家具暨工艺礼品收藏品展两个系列展构成的北方文交会将于2017年3月3日至6日在济南舜耕国际会展中心盛大开幕！

老规矩：开年第一展  
相约舜耕会展中心

早春的暖意还未融化浓浓的年味儿，作为泉城市民的老朋友，济南国际珠宝展、济南红木家具暨工艺礼品收藏品展满载美好祝福又要与大家见面啦！年年都是良日吉时，岁岁皆迎五湖宾客，我们所坚守开年第一展的殊荣，正是为广大市民奉上一场精彩的文化艺术品饕餮盛宴，为参展企业打造一个专业而专注的交易平台。实惠亲民的价格、始终如一的品质，老规矩，这些您都可以在开年第一展中找到，四天时间免费参观！

过把瘾：紫砂大师  
齐聚展会现场

是谁将一捧“富贵土”千锤百炼成收藏名器？又是谁不忘初心饱含紫砂情，在创作道路上孜孜不倦前行？答案当然还是紫砂大师！位于本届文交会一层西区的“2017中国·济南紫砂名家作品展”将于3月3日如约与广大藏友见面。为了让广大市民更深层地了解紫砂文化，提高鉴赏水平，组委会隆重邀请众多紫砂大师亲临现场，广大藏友在赏壶品茗的同时，也增加了与作者交流的机会！在众多耳熟能详的大师之中，邵亚平先

生以作品古朴醇厚、清逸隽秀，追求自己的风格而广受藏友欢迎；魏茸茸女士是新一代优秀青年家，在传统中创新赢得了老一辈的一致好评，她的作品《玉带提梁》《汉君竹》都被北京首都博物馆永久收藏，后者还获百花奖银奖；钱国华先生自幼居于太湖之滨，经过数年勤学苦修，作品屡获殊荣，深受海内外紫砂壶藏友钟爱。如果您想了解紫砂壶、提高鉴赏水平，就一定不要错过我们的展会！



## 很精妙：令人眼前一亮的根雕艺术品

根雕艺术是发现自然美而又显示创造性加工的造型艺术。三分人工凝聚古代工匠的智慧结晶，七分天成乃天然造就的鬼斧神工，我国最早的根雕艺术品可追溯至公元前300年左右的战国时期，根雕艺术可谓源远流长，到了现代其艺术价值依旧为收藏界所追求。在济南红木家具暨工艺礼品收藏品展现场，位于B8、B9展位的逸

品轩徽雕艺术馆乃根雕艺术翘楚，逸品轩三雕工作室创立至今约三十年，在继承传统技法的同时专注根艺、石艺与文玩实用性相结合，不断潜心于根艺创作创新研究，逐步形成了匠心独具的艺术风格，作品注重神韵，更多体现天趣与人艺的巧妙结合，如果广大市民在现场发现品位独特、与众不同的根雕艺术品展位，不妨前去一覽逸品轩作品的精妙之处。

本届文交会还特设红木家具、紫砂、陶瓷、文房四宝、寿山石、珠宝玉石、工艺美术、巴基斯坦·尼泊尔国际工艺品八大专区，具体有什么好宝贝，您可以扫描二维码关注我们的订阅号获取最新消息！目前展会各项准备工作基本就绪，即日起可电话报名预约参观，凡预约成功者开展即有精美礼品赠送。预约电话0531-81758622 15275198607。